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1 八幡地区住民へのアンケート調査の概要 

 

(1) 調査の目的 

八幡地域では，現在，(株)中国バスによる路線バス（御調線／「垣内バス停」か

ら「みつぎ総合病院」方面）が運行されている。 

しかしながら，その利用者は極めて少ない状況にあるため，今後，当該路線サー

ビスの見直しを図ることが検討されている。 

こうした現状を受け，現在の八幡地域における路線バス利用状況や，これからの

生活移動手段の方策検討に向けた基礎資料を得るために，地域住民へのアンケート

調査を実施した。 

 

 

(2) 実施概要 

アンケート調査の実施概要は，次の表のとおりである。 

 

表 1 八幡地域住民アンケートの概要 

項 目 詳 細 

対象者 八幡地域に居住する 15歳以上の方 

サンプリングの方法 
町内会を通じて，全世帯に配布 

※各世帯に，調査票を２枚配布 

配布回収方法 町内会による配布・回収 

調査実施時期 平成29年３月 
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2 配布・回収状況 

 

調査票の配布は，八幡地区の全世帯である３５７世帯（各世帯２枚）に行った。 

調査票の回収は，４０２件である。 

そのため，（例えばひとり暮らし世帯など）世帯によっては調査対象となる人数が

２人に満たない場合もあるものの，仮に母数を７１４人（３５７世帯×２人）とし

た場合の回収率は５６．３％である。 

 

表 2 配布・回収状況 

配布世帯数 

（ａ） 
３５７世帯 

配布枚数 

（ａ×２） 
７１４件 

回収件数 

（ｂ） 
４０２件 

回収率 

（ｂ）／（ａ×２） 
５６.３％ 
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3 調査結果 

 

(1) 回答者の属性 

○性別では，女性が若干多いものの，概ね半々より回答を得られている。 

◯年齢別では，60 代が最も多く約４割で，また 70 代と 80 歳以上を合わせると約８割

を占め，60 代以上の回答が多い。 

 

①性別 

 

 

 

 

 

②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1 回答者の性別・年齢・居住地 
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問1①　性別

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 男性 182  45.3

 2. 女性 210  52.2

不明・無回答 10   2.5

合  計 402 100.0

  102

問1②　年齢

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 10代 2   0.5

 2. 20代 1   0.2

 3. 30代 17   4.2

 4. 40代 20   5.0

 5. 50代 46  11.4

 6. 60代 148  36.8

 7. 70代 76  18.9

 8. 80歳以上 82  20.4

不明・無回答 10   2.5

合  計 402 100.0

  103

問1③　お住まいの地域

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 宮内 17   4.2

 2. 垣内 113  28.1

 3. 屋中 12   3.0

 4. 野串 46  11.4

 5. 篝 28   7.0

 6. 美生 69  17.2

 7. 本庄 103  25.6

不明・無回答 14   3.5

合  計 402 100.0
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○自動車運転免許を持つ方が多く，約 76％を占める。また，運転免許を全く持ってい

ない人は，全体の約２割である。 

◯世帯に自動車を保有していない回答者は全体の約１割であり，大半の世帯で自動車が

利用できる状況にある。 

 

 

④運転免許 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

⑤世帯の自動車 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2 回答者の運転免許保有・自動車保有 

  

※複数回答 

※複数回答 

M 104

問1④　運転免許（複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 自動車運転免許 305  75.9

 2. バイク・原付免許 65  16.2

 3. 持っていない 79  19.7

不明・無回答 11   2.7

合  計 402 100.0

M 105

問1⑤　世帯の自動車

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 主に，自分が使う
自家用車がある

282  70.1

 2. 主に，家族が使う
自家用車がある

141  35.1

 3. 自家用車はない 38   9.5

不明・無回答 9   2.2

合  計 402 100.0
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(2) 路線バス（御調線）の利用について 

○路線バス（御調線）を利用する人は多くなく，回答者の約２割である。 

◯利用者のうち，週に１回以上利用する人は約 26％であり，逆に年に数回程度しか利

用しない人は約半数を占める。 

 

①路線バス（御調線）の利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 路線バス（御調線）の利用頻度（よく利用する，たまに利用すると回答した方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3 路線バス（御調線）の利用の有無・利用頻度 

 

 

  

  201

問2①　路線バス（御調線）の利用の有無

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. よく利用する 22   5.5

 2. たまに利用する 72  17.9

 3. 利用しない 297  73.9

不明・無回答 11   2.7

合  計 402 100.0

  202

問2②　路線バス（御調線）の利用頻度

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. ほぼ毎日 1   1.1

 2. 週３回以上 7   7.4

 3. 週に１～２回 16  17.0

 4. 月に数回程度 15  16.0

 5. 年に数回程度 48  51.1

 6. その他 2   2.1

不明・無回答 5   5.3

合  計 94 100.0
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③ （自宅を出発する時に）乗車するバス停 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ （その後）降車するバス停 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4 利用するバス停(乗車・降車) 
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34

0 10 20 30 40

垣内

クロスロードみつぎ

みつぎ総合病院

三原駅前

八幡神社前

本庄佃橋

河内高山

垣内局前

本庄

野串

市中

不明・無回答

（件）

サンプル数94

※「宮内」と記入があったものは「八幡神社前」とした 

不明：「フリーバスなので家の近く」(1 件)，「三口（美生大池と佃橋の間）」(1 件) 

※「宮内」と記入があったものは「八幡神社前」に，「丸河南」は「河内高山」に，「市」は「市中」とした 

不明：「病院」（2件），「中国バス」(1 件)，「フリーバスなので家の近く」(1 件)，「美生高田下」(1 件) 
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0 5 10 15 20

垣内
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美生公民館前
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美生上

山口橋

篝

小加地橋

不明・無回答

（件）

サンプル数94件

※複数回答 
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⑤バスを利用する目的 

○路線バス（御調線）の利用目的では，通院が最も多く過半数を占め，次いで買物が多

く約 36％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5 バスを利用する目的 

 

 

 

⑥路線バス（御調線）を利用しない主な理由（利用しないと回答した方のみ） 

○路線バス（御調線）を利用しない理由では，他に便利な手段があるが約８割を占めて

最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 6 路線バス（御調線）を利用しない主な理由 

 

  

M 205

問2⑤　バスの利用目的（複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 買物 34  36.2

 2. 通院 51  54.3

 3. 通勤 8   8.5

 4. 通学 2   2.1

 5. 趣味・娯楽 12  12.8

 6. 公共施設・銀行等へ
の訪問

23  24.5

 7. その他 15  16.0

不明・無回答 7   7.4

合  計 94 100.0

※複数回答 

M 206

問2⑥　路線バス（御調線）を利用しない主な理由（複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 車など，他に便利な手段がある 230  77.4

 2. 家族などが車で送迎してくれる 64  21.5

 3. 家からバス停が遠すぎる 19   6.4

 4. その他 25   8.4

不明・無回答 14   4.7

合  計 297 100.0

※複数回答 
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(3) 普段の生活の移動手段について 

○普段の移動手段は，車（自分で運転）が約７割，車（家族の送迎）が約３割と，車利

用が一般的なライフスタイルになっている。 

○移動手段で「困っている」のは回答者の約２割であり，特に路線バスや，タクシーを

利用される方が，困っている割合が高い。 

 

 

①普段の生活で，どのような移動手段を利用することが多いか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 7 路線バスの利用頻度 

 

② 普段移動手段がなくて困ること 

 

 

 

 

 

 

図 8 移動手段がなくて困ることの有無 
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問3①　普段移動手段がなくて困ることの有無

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. とても困っている 33   8.2

 2. たまに困っている 43  10.7

 3. あまり困っていない 255  63.4

不明・無回答 71  17.7

合  計 402 100.0

困っている 

１８．９％ 

M 301

問3①　普段利用することが多い移動手段(複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 路線バス 47  11.7

 2. 鉄道 11   2.7

 3. 車(自分で運転) 278  69.2

 4. 車(家族の送迎) 110  27.4

 5. 車(近所・知人の送迎) 19   4.7

 6. バイク･原付 9   2.2

 7. タクシー 21   5.2

 8. 自転車 6   1.5

 9. その他 5   1.2

不明・無回答 31   7.7

合  計 402 100.0

※複数回答 



9 

 

＜普段の交通手段×移動手段がなくて困ること＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 9 普段の交通手段×移動手段がなくて困ること 

 

 

(4) 困っている内容・理由（とても困っている，たまに困っていると回答した方のみ） 

○困っている内容では，「便が少ない・乗りたい時間にない」が多く，路線バスに対す

る意見と考えられる。また家族の送迎に関して困る内容も比較的多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※自由回答を項目に分類 

図 10 困っている内容  

13

12

11

6

4

4

3

3
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2

2

2

0 5 10 15

便数少ない・乗りたい時間にない

買物・通院・その他外出時

送迎してもらえないとき・自分の都合で出られない

乗り継ぎ悪い

バスルートが悪い

降雪時・荒天時

飲酒時

免許返納・今後運転できなくなったとき

バスが無いと困る

車の運転ができないとき

バス停が遠い

将来的に困る

身体的理由

サンプル68件

（件）

※複数回答 

44.7%

27.3%

2.5%

11.8%

31.6%

11.1%

47.6%

20.0%

25.5%

18.2%

7.6%

20.9%

26.3%

44.4%

14.3%

33.3%

20.0%

14.9%

45.5%

79.1%

60.9%

26.3%

44.4%

19.0%

16.7%

40.0%

14.9%

9.1%

10.8%

6.4%

15.8%

19.0%

50.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

路線バス

鉄道

車(自分で運転)

車(家族の送迎)

車(近所・知人の送迎)

バイク･原付

タクシー

自転車

その他

とても困っている たまに困っている あまり困っていない 不明・無回答
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(5) 利用者が少ない地域で運行する公共交通サービスについて 

①乗合タクシーが導入された場合の利用意向 

○新しい公共交通を導入した場合，「路線バスと同じようなルートでも利用する」と回

答した方は約 13％で，「自宅近くを通るようになれば利用する」，「近い将来に利用す

ると思う」と合わせると約半数を占める。 

○性別では女性の方が若干利用意向は高く，また年齢別では年齢が上がるほど利用意向

が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

図 11 乗合タクシーが導入された場合の利用意向 

 

＜性別×利用意向＞ 

 

 

 

 

＜年齢×利用意向＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 12 性別・年齢別の利用意向  

  401

問4①　もしも代替交通として乗合タクシーが導入されたら

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 路線バス(御調線)と同じようなルートでも
，利用する

51  12.7

 2. 今のルートでは利用しないが，もしルート
が自宅近くを通るようになれば，利用する

19   4.7

 3. 今すぐには利用しないが，近い将来に利用
すると思う

135  33.6

 4. 利用しない 137  34.1

不明・無回答 60  14.9

合  計 402 100.0

利用する 

５１．０％ 

100.0%

11.8%

10.0%

4.3%

7.4%

14.5%

25.6%

5.9%

2.2%

1.4%

9.2%

6.1%

5.9%

35.0%

39.1%

35.1%

50.0%

20.7%

100.0%

70.6%

50.0%

34.8%

41.9%

19.7%

25.6%

5.9%

5.0%

19.6%

14.2%

6.6%

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

路線バス(御調線)と同じようなルートでも，利用する

今のルートでは利用しないが，もしルートが自宅近くを通るようになれば，利用する

今すぐには利用しないが，近い将来に利用すると思う

利用しない

不明・無回答

8.8%

16.2%

3.8%

4.8%

34.1%

32.9%

39.0%

31.4%

14.3%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

路線バス(御調線)と同じようなルートでも，利用する
今のルートでは利用しないが，もしルートが自宅近くを通るようになれば，利用する
今すぐには利用しないが，近い将来に利用すると思う
利用しない
不明・無回答
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【以下より，乗合タクシーを利用する意向のある方のみ回答（「利用しない」を除く）】 

②導入された場合の利用頻度 

○利用頻度の見込みでは，月に数回程度が約 36％を占める。また週に１回以上をまと

めると約 34％である。 

○乗合タクシーの利用頻度の見込みは，先述した路線バス（御調線）の利用頻度よりも

多い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 13 利用頻度 

 

③“乗合タクシー”を利用して行きたい八幡町内や御調町内の施設 

○行きたい行き先では，みつぎ総合病院が最も多い。また，買物先としては，三谷屋，

Ａコープなどが多く，その他に垣内バス停も比較的多い。 

 

【上位 20位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 14 行きたい外出先 

  402

問4②　乗合タクシーが導入されたら，どの程度利用すると思うか？

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 週３回以上 19   9.3

 2. 週に１～２回 51  24.9

 3. 月に数回程度 73  35.6

 4. 年に数回程度 41  20.0

 5. その他 10   4.9

不明・無回答 11   5.4

合  計 205 100.0
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45

26

16

14

14

11

8

8

6

5

5

5

4

4

4

4

3

3

3

3

3

0 50 100 150

みつぎ総合病院

垣内バス停

本多医院

三谷屋

Aコープ・パル店

道の駅クロスロードみつぎ

スーパーマーケット

病院・医院

郵便局

よこた歯科医院

歯科医院

八幡町コミュニティホーム

JA三原八幡出張所

コメリ

銀行

ウォンツ御調店

垣内郵便局

広島銀行

農協

JA尾道御調支店

市

市役所

買物

尾道ふれあいの里

（件）

※複数回答 
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④利用しやすいサービス内容 

○行きは８時～10時，帰りは 11 時～18時頃の利用が期待できる。 

○曜日は，月曜日，水曜日，金曜日の回答が比較的多い。 

○運行方式は，定時・定路線の希望が，予約式・区域運行よりも若干多い。 

 

ア）利用しやすい時間（出発・帰宅） 

【自宅を出発する時間】           【自宅に戻る時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）利用しやすい曜日 

 

 

 

 

 

 

 

ウ）利用しやすい運行方式 

 

 

 

 

 

図 15 利用しやすいサービス内容 

M 404

問4④-1　何時頃に出発すると利用しやすいか(複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 7時 14   6.8

 2. 8時 56  27.3

 3. 9時 71  34.6

 4. 10時 57  27.8

 5. 11時 8   3.9

 6. 12時 9   4.4

 7. 13時 32  15.6

 8. 14時 16   7.8

 9. 15時 7   3.4

10. 16時 6   2.9

11. 17時 4   2.0

12. 18時 1   0.5

不明・無回答 38  18.5

合  計 205 100.0

M 405

問4④-1　何時頃に戻ると利用しやすいか(複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 9時 3   1.5

 2. 10時 7   3.4

 3. 11時 34  16.6

 4. 12時 62  30.2

 5. 13時 31  15.1

 6. 14時 33  16.1

 7. 15時 36  17.6

 8. 16時 30  14.6

 9. 17時 23  11.2

10. 18時 16   7.8

11. 19時 3   1.5

12. 20時 2   1.0

13. 21時 2   1.0

14. 22時 1   0.5

15. 23時 1   0.5

不明・無回答 36  17.6

合  計 205 100.0

※複数回答 

M 406

問4⑤-1　何曜日の利用が多いと思うか(複数回答）

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 月 88  42.9

 2. 火 49  23.9

 3. 水 89  43.4

 4. 木 32  15.6

 5. 金 88  42.9

 6. 土 50  24.4

 7. 日 27  13.2

不明・無回答 34  16.6

合  計 205 100.0

※複数回答 

  407

問4⑥-1　（Ａ）定時・定路線と（Ｂ）予約式・区域運行のどちらが利用しやすいと思うか

( 件) ( ％) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 1. 定時・定路線が利用しやすい 88  42.9

 2. 予約式・区域運行が利用しやすい 63  30.7

 3. どちらでもかまわない 44  21.5

不明・無回答 10   4.9

合  計 205 100.0


